

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

2016年11月9日 星期三 编辑:李佳露 美编:宋笑娟 校对:王阳

市大气污染防治办督查高新区大气污染防治工作 高新区将对燃煤散烧重点管控



市大气污染防治办督查工作现场

11月3日,市大气污染防治办公室副主任赵宏聚一行到高新区检查指导大气污染防治工作。高新区党工委委员、管委会副主任张静伟,高新区大气

污染防治督导组以及各局办、办事处主要负责人陪同检查。

赵宏聚一行分两路先后察看了郑州万民煤厂、梧桐石化、南流村动迁工地、保利文化广场、科丰搅拌站、西连河地卫土农药厂、西连河万荣农药厂、瑞龙搅拌站等地。

现场检查结束后,在管委会第二会议室召开讲评会。会上,相关单位负责人分别就所负责的大气污染防治工作情况进行了汇报并对下一步工作安排等情况进行了详尽说明。

赵宏聚对高新区大气污染防治工作表示充分肯定,并对高新区主干道、搅拌站、散煤、加油站、渣土车辆等情况进

行了分类点评。他提出,要在大气污染防治工作中注重细节,对一些背街小巷、连接主干道的出入口等隐蔽地点出现的问题要及时发现,及时处理;要灵活运用天气、季节等优势解决问题;要加强认识,提高人的主观能动性彻底解决问题。

张静伟强调,高新区大气污染防治工作虽然取得了一定的成绩,但是仍存在一些不足。下一步,高新区将重点对燃煤散烧、市政道路、小散乱差、加油站、搅拌站以及工地进行重点管控,对拒不整改的企业要借势依法取缔。同时,他强调,高新区大气污染防治工作与其他各项工作都相辅相成,必须作为常态化工作坚持不懈。 记者 孙庆辉 文/图

高新区召开黄标车淘汰工作暨“回头看”活动讲评推进会

10月26日,高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲主持召开高新区黄标车老旧车淘汰工作暨“回头看”活动讲评推进会,对高新区近阶段黄标车淘汰工作进行讲评,安排下一步工作。管委办公室、公安分局,市交警二大队、各办事处及相关工作人员参加会议。

会议听取各办事处近段时间的工作进展情况并进行点评,协调当前灭失手续办理中的突出问题。姚五洲强调,要高度重视、讲究方法,提高工作实效;要密切配合、形成合力,充分利用好手中资源;要讲究时间观念,争取分类突破,取得阶段性成效。 记者 孙庆辉

高新区引入园林专家考评机制 多措施创新绿地精细化养护模式

自今年年初高新区市政建设有限公司绿化子公司组建成立以来,一直致力于探索区内绿地精细化养护,提升区内绿化景观,扮靓高新名片。

6月起,富迪公司在新接收绿化区域内推行片区承包制,明确片区责任人和养护工作组,迅速整治片区内绿化面貌,打造标准化示范段。经过45天的绿化养护攻坚,全面解决科学大道、须水河滨河公园、绿谷公园、天健湖等处地被裸露、各类小苗杂乱无序、参差不齐等问题,绿化景观大为提升。

10月中旬绿化示范段攻坚结束后,富迪公司实行考评末位淘汰制,组织片区负责人自评、养护人员考评等方式进行首轮考核。10月21日,富迪公司聘请园林专家对全区14处绿化片区示范段进行综合考评打分。

富迪公司组建专业修剪组、病虫害防治组、水电组与清运组,各组与各绿化片区之间协调配合,大大提高高新区绿化养护工作效率,推动全区绿化景观的提升。

下一步,高新市政公司将建立园林专家常态化考评机制,加强绿化养护的考核工作。同时创新绿化精细化养护模式,逐步打造“一街一景”的特色绿化景观。 记者 孙庆辉

持续改善区域环境质量 高新区高污染燃料禁燃区建设通过验收

10月27日,由郑州市环保局和城市管理局联合组成的郑州市高污染燃料禁燃区考核验收组一行4人冒雨到高新区,对高新区2016年高污染燃料禁燃区建设进行考核验收。高新区环保局、行政执法局、办事处等有关部门负责人陪同考核验收活动。

高污染燃料禁燃区建设工作是“蓝天工程”的一项重点工作。按照省、市有关要求,高新区制定了禁燃区建设方

案,成立了禁燃区建设工作领导小组,在政府网站和区内公共场所进行了公示,大力开展宣传活动,逐家逐户进行现场调查,先后取缔2台煤气发生炉、7台洗浴用燃煤小锅炉、6家散煤销售点,圆满完成禁燃区各项建成任务,在10月底前建成区实现了高污染燃料禁燃区全覆盖。

考核验收组首先听取了高新区禁燃区建设工作汇报,查看了有关文件和

宣传、公示、调查、整改等基础资料,然后到区内企事业单位、餐饮场所、煤气发生炉拆除现场进行了查看。考核验收组对高新区禁燃区建设工作给予了充分肯定,认为工作方案周密翔实、宣传公示广泛、调查细致、整改到位,同意通过考核验收。同时,希望高新区加强禁燃区的日常管理工作,巩固禁燃区取得的成绩,持续改善区域环境质量。

记者 孙庆辉

肯定工作成绩 提出意见建议

省环保厅督导组到沟赵办事处调研大气污染治理工作

11月2日,省环保厅督导组一行到沟赵办事处格力再生资源厂进行督导检查,高新区党工委副书记李金勇陪同检查。

督导组一行通过现场考察格力再生资源公司拆解废弃电器电子产品,并对大气污染治理相关文件、资料的核查,全面了解了再生资源公司污染

治理设施运行、环境管理等各方面工作的开展情况。督查组一行对沟赵办事处和格力再生资源厂大气污染防治工作给予了充分肯定,认为郑州格力绿色再生资源有限公司管理规范,规章制度健全,档案资料齐全,生产设备完好,计量设备符合要求,能够满足废弃电器电子产品拆解管理要求。督导组同时表示沟赵办事处

对大气污染防治工作整体布局思路清晰,重点突出,各项工作均能够按计划推进。

下一步,沟赵办事处将按照督导组提出的意见和建议,全力做好辖区各个企业大气污染防治工作,打好全区大气污染防治攻坚战,为天蓝、地绿、水清的目标努力奋斗。工作均能够按计划推进。 记者 孙庆辉

多措并举确保整治效果

沟赵办事处推进辖区“小脏乱差”企业取缔工作

10月24日,沟赵办事处大气污染防治工作相关负责人,协同区建设环保局相关负责人一行,带领办事处相关部门和工作人员,对辖区枣陈“小脏乱差”的3家小企业的取缔情况进行落实。

现场验收的3家企业中,明磊动

物药业无负责人出面,区建设环保局现场对该企业进行了查封。清威建材和盛景建材正在对剩余的大型设备、原材料进行清理,企业负责人承诺将在10月底前对剩余的设备及原料清理完毕。

下一步,沟赵办事处将严格按照上级规定的时间节点和相关要求,多措并举,将剩余3家“小脏乱差”企业尽快取缔,为辖区企业污染防治工作上圆满句号。

记者 孙庆辉

清理橱窗广告 消除视觉污染

沟赵办事处开展橱窗广告清理行动

为进一步推进精细化管理工作开展,11月2日,沟赵办事处执法中队出动20余名队员对辖区部分主干道沿街橱窗广告进行检查清理。

清除过程中,每发现一处乱贴乱挂现象,工作人员都先向店家讲解相关法律知识,并指出随意乱张贴的违法性以及

橱窗广告对市容环境的影响,以争取店主对清理工作的配合和理解。其中,大多数店主表示愿意整改,只有少数店主持观望态度,在工作人员的反复交流沟通下,最终说服他们配合清理行动。在店主和工作人员共同努力下,共清除橱窗广告30余条。

经过此次集中清理行动,沿街店铺变得干净整洁,市容市貌已经有明显改善,彻底消除了乱贴乱画广告带来的视觉污染,为辖区群众营造了一个整洁、优美的生活环境。

记者 孙庆辉

创文再行动 公交当先锋

公交一公司以实际行动保卫郑州“碧水蓝天”



公交一公司对车辆进行全面体检

郑州公交一公司在保障高新区市民日常出行需求的同时,以最佳的状态向乘客展示郑州的良好形象。

据了解,为推动高新区内创文复检工作顺利推进,公交一公司对出入高新区的16条公交线路进行全面体检。一方面要求车辆逐台上线检测,重点检测尾气排放,对尾气不达标的车辆严禁上线运营。另一方面,严把车容车貌,坚持“趟检趟清”工作制度,确保出厂车辆干净整洁,给乘客提供一个干净温馨舒适的乘车环境。

郑州公交的车长们把10米车厢当成人生的舞台,以服务乘客为己任,以实际行动为文明城市增光添彩。

记者 孙庆辉 通讯员 朱航天 文/图